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O carte mică cu greşeli mari 
Este vorba de cartea Rev. E. W. 

Is 'there salvation autside the Church'), 
tipărite'la Philadelphia Pa. 1948, în VII 
+ 298 pg. 

Nu m'aş fi oprit Ia această carte, sau 
mi<-aş fi păstrat, cum de obiceiu o şi fac, 
suficiente rezerve, faţă de un Revendis.sim 
care, vrând să-şi compenseze anonimatul, 
şău, auster, poate numai în schimbul unui 
„nihil obstat", devine mai catolic decât 
papa , . . . dacă dimensiunile arhicunoscute
lor răstălmăciri şi exagerări istorice, care 
menţin în bum parte paţra^itstes, rfar ti 
atins proporţii de mit. 

Cartea nu are nimic nou, în afara 
planului. Latura dogmatică a problemelor 
e suficient de catolică şi adoptând forma 
concisă a ultimilor neotomişti oficiali, care 
au stabilizat în limbaj convenţional conţi
nutul exact al acestor dogme, autorul, 
cu tot avântul lui necontrolat, nu poate 
adăuga nimic. Dacă însă în materie de 
dogmă e silit să rămână anchilozat, abu
zează de parogativa analizei faptelor istorice, 
care încadrează, de fapt, probiejma; 
latură în care mă voiu opri la câteva 
flagrante inexactităp. 

•1. După ce trece fugitiv în revistă 
variatele erezii, care au apărut aproape 
paralel cu misionarismul Sfinţilor apos
toli Petru şi Pavel; erezii care explică 
în cea mai mare măsură setea de a prinde, 
în cele din urmă, adevărata esenţă a, 
adevăratei credinţe;- odată cu falimentul 
total al sincretismului păgân, — găseşte la 
Roma, unde nu duceau numai toate dru
murile, ci şi toate ideile o „...Chistiancommu-
nity where, first af all, is tb be discover 
the true Christianity"2), chiar cu mult îna
inte de venirea sf. Apostol Payel. Mistifi

carea aceasta servită fără nici o încadrare 
în timp, n'ar fi cu nimic augmentată, dacă 
susnumi'ul Reverendissim ar fi descoperit 
în fruntea aceastei fantastice comunităţi, 
în jurul anului 50, chiar , autoritatea 
untu papa. . 

2.. Dar motivul care-I constrânge pe 
autor să nu poată fi.decât catolic: „why I. 
became a catholic" 3), nu este numai con
siderentul istoric că Roma este „the second 
Stall of Christianity", ci, mai ales, pentru 
faptul că, prima formulare a principiilor 

.3deYă$gbikfc;$ţeşfamm m Roata, a fost 
lăsată chiar de Sf. apostolul Petru, care 
pentru a pecetlui definitiv adevărurile şi 
a exclude posibilitatea ivirii unor altfel de 
interpretări, devine primul, papă. Dacă 
numai creştinismul Sf. Apostol Petru era 
cel adevărat, ce fel de creştinism, propoye-
duise Pavel încă înainte de venirea sa la 
Roma, prietenilor săi, după cum rezultă 
din Ep. către Români?' 

3. După ce expune dogma infailibilităţii 
cu obişnuita armatură şi adscrie papei că 
el „is preserved» from error of judgmeiit 
when he promulugates a decision on faith 
ormorals" 3 , recurge Ja o comparaţie foarjte 
plastică între papă, pe d.e o parte,*,şi 
şeful Justiţiei Statelor Unite pe de alfa: 
„The Pope is to the Church what. the 
chief Justice is to the United States"... 6 

care după cum se ştie, când Curtea' su
premă îi referă un diferend, decide final 
irevocabil şi după uzanţele încă în vigoare, 
infailibil. Din comparaţia aceasta, aşa 
de naiv forţată,, mai mult pierde papa, 
decât câştigă magistratul. 

4. Pe alocuri autorul încearcă anumite 
incursiuni istorice în sânul popoarelor de 
sub dominaţia imperiului roman, ca să 



dovedească expasiunea miraculoasă a 
creştinismului din Roma. Ca prin minune, 
numai comunitatea din Roma a păstrat 
nealterat chipul creştinismului primar şi ca 
atare numai creştinismul latin putea să re
verse „mântuirea" în lume. Nu aminteşte 
de nici o comunitate din Asia mică, sau 
din bazinul mediteranean. In această ordine 
de idei, falangele romane^ în care pătrun
sese deja duhul nouei înoiri, desrobeau şi 
cu sabia şi cu spiritul. . . ca şi cum teri
toriile în cauză nu mai cunoscuseră noua 
învăţătură. Din acest angrenaj complicat, 
asupra căruia aruncă, prin considerente 
absurde, mai mult întunerec decât lumină, 
nu remarc decât un singur fapt, care pune 
sub obiectiv catolic creştinismul din sudul 
Dunării. După datele sale, autorul, care 
găseşte în armata imperiului roman, mult 
după înglobarea Daciei o armată întreagă 
de Corneliuşi (Centurion) despre prototipul 
cărora ne vorbesc ahiar Faptele Apostolilor, 
nu se sfieşte să afirme categoric: „. ..it's 
without any doubt that the first sowers of', 
true Chiristianity, nave been the soliders of 
Roman legions" 7) Dacă mai amintim că 
această afirmaţie se referă, după cum 
rezultă din context, la secolul II şi III 
după Hristos, nu e greu de apreciat cuno
ştinţele istorice prin mijlocirea cărora, 
autorul fundează realitatea invariabilă a dog
melor catolice. 

5. Dară să mai amintim un singur 
fapt. Sunt arhicunoscute împrejurările care 
au premers consiliului de la Florenţa şi 
în general ireparabilei rupturi din 1054. 
Ne găsim, prin urmar-e în al unsprezecelea 
secol de creştinism, când Byzanţul, care 
reprezenta nuanţa ortodoxă pecetluise cu 
atâţia martiri, pe tot întinsul răsăritului, 
un ortodoxism deja închegat şi care, prin 
pleiada sa de teologi neîntrecuţi fixase şi 
în scris o învăţătură ortodoxă organizată. 
Dar disputele fără sfârşit care se duceau 

între apus şi răsărit, nu sunt încă o dovadă 
care confirmă cele anterioare? 
Peste toţi aceşti secoli de nentreruptăi 
frământate, autorul trece sumar cu vederea 
şi conchide, fără nici o succesiune de idei 
că „ . . .apusul n'ar fi părăsit nici odată 
răsăritul; n'ar fi lăsat niciodată în rătăcire 
un fiu pierdut, dacă aceasta şi-ar fi arătat 
cea mai mică părere de rău pentru fapta 
sa. Dar, continuă autorul .the recent 
influenqe of heathen teaching was so great 
that his mind cannot understand ouri 
highe principles" 8). 

Ne mulţumim deocamdată să extragem, 
fără comentarii mai ample, numai câteva 
din multiplele pasagii similare, printre 
rândurile căro'ra se poate descoperi, acea 
foarte puţin creştină „ill will" (rea voinţă), 
cu care încearcă să ne învinovăţească la 
fiecare pas. In general vorbind catolicismul 
nu renunţă Ia asemenea limbaj pentru a-şi 
postula, zgomotos, desăvârşirea, mai ales 
când termenul de comparaţie este orto
doxismul; dar, or cum, faţă de o confesiune, 
în esenţa căreia se află aceeaşi sacră 
persoană a Mântuitorului, care s'a'răstignit 
pentru fărădelegile noastre ale tuturor, 
dacă nu există o terminologie mai civili
zată, ar trebui să existe măcar frica de 
minciună. 

Cartea, cu toate accentele ei nervoase . 
ar fi mult mai passabilă — să zicem — 
dacă n'ar fi aşa de catolică. 

Igor P. Jechiu 
1) Există mântuire în afara bisericii? 
2) comunitate creştină unde, înainte de toate, 

trebui descoperit adevăratul creştinism" . . . p p , 118 ş p . 
3) Pentru ce am devenit catolic. 
4) Al doilea staul al creştinismului pp. 145. 
5) Este scutit de greşala Judecăţii când promulgă 

decizii în legătură cu credinţa sau m o r a l a . . . pp. 161 
6) Papa este pentru biserică ceea ce Şeful Justiţiei 

es te pentru Statele U n i t e . . . pp- 167. 
v 7) Este fără îndoială că primii semănători ai adevă
ratului creştinism, au fost soldaţii legiunilor romane pp. 172 

8) Influenţa această a învăţăturii păgâne era aşa 
de mare că mintea sa nu putea înţelege înaltele noastre 
precepte p 219. 

„Să nu uiţi, Darie" 
Credem a nu greşi atunci când afirmăm 

Că apariţia volumului „Desculţ" al scriitoru
lui Zaharia Stanciu, marchează ţin eveni
ment literar, cultural am zice mai bine, 
de-o importanţă pe care nu trebue să obo
sim de a o pune cât mai miilt în lumină. 

In jurul lui s'au iscat discuţii din cele mai 
vii, atât în presă cât şi în întruniri convo
cate special spre a se da posibilitate citi
torilor să-şi exprime punctul lor de vedere 
asupra celor cuprinse în rnarea frescă a 
vieţii satului românesc din primile două 



decenii ale veacului nostru, care e opera 
celui ce oarecând era micul Darie. 

Autorul, fiu al unei familii de ţărani 
jăcmăniţi de latifundiarii hrăpăreţi, nu poate 
uita revoltător de mizera existenţă pe care-
a dus-o alături de părinţii, rubedeniile şi toţi 
„rurnânii" de pretutindeni. îi spusese de. 
alt fel şi maica lu i : „Să nu uiţi Darie. 
Nimic să nu u i ţ i . . . * (p. 124). Şi Darie n'a 
uitat. O mărturiseşte el ^însuşi: „ . . . Ş t i u 
bine cât a trecut de atunci. Nimic n'am 
uitat. îmi aduc aminte de flecare fir de 
iarbă pe care l-am rupt spre a-mi împleti 
pe deget un inel. îmi aduc aminte de flecare 
fir de păpădie, al cărui moţ l-am retezat 
cu nuiaua în j o a c ă . . . Nimic din anii aceia 
r.'a murit în m i n e . . . Nu. Nimic n'am u i ta t . . . 
(p. 22 ) .» 

Sub impulsul acestei irezistibile reme
morări, dl Z. S. scrie, luptândiirse cu timpul 
care-i oferea aşa puţine clipe de răgaz, 
după cum, însuşi declara într'un interview 
(Contemporanii, Nr. 115, din 10 Dec. 1948), 
scrie şi plânge pe paginile înnegrite de cer
neală, despre şi pentru tot ceea ce a văzut, 
trăit şi simţit ca mic copil şi apoi ca tânăr, 
până în preajma anului 1917. Şi poate 
cele scrise de dsa nu ne-hr fi determinat 
să le relevăm în coloanele unei foi biseri
ceşti, dacă nu s'ar referi uneori şi la viaţa 
religioasă a personagiilor cari constitue eroii 
romanului Desculţ. 

Există, anumite momente în istoria 
>. comunităţilor umane, — spunem „anumite" 

pentrucă din nenorocire trebue să consta
tăm lipsa lor perpetuă dea-lungul a multor 
secole în cari adevărul trebueşte privit 
drept în faţă, ori cât ar fi de neplăcut. E 
tocmai datoria pe care ne-o impune ceasul 
prezent. 

Nu rareori noi preoţii ne-am uitat 
obligaţiile pe cari ni le reclama misiunea 
naastră de propoveduitori ai Evangheliei 
lui Iisus. Am început — dar e numai un 
început — să ne dăm seama despre aceasta. 
Iar cartea ce ne-a determinat redactarea 
acestor rânduri, ne ajută în cercetarea in
trospectivă şi justă a profilului nostru de 
purtători ai rasei clericale. 

Ai putea oare să afli tot ceea ce a 
făptuit „popa Tomiţă Bulbuc", fără ^să ro
şeşti de ruşine dându-ţi seama că nu te 
deosebeşti prea mult de el? Şi ce lipsit de 
conştiinţă era acest om! 

Iată-1: arghirofilpână la a respinge pe 

un credincios delà distribuirea anaforei de 
Paşti, pentrucă acesta n'avea să-i dea 
„un leu" (pp. 366—367), grăbit la slujbe ş\ 
leneş la citit (p. 244), înhăitat cu „acriturile" 
satului şi dispreţuitor al celor săraci (p. 88 şi 
passim), beţiv, arţăgos şi necinstit sufleteşte. 
Când ruptă de foame, o femee veni sà-i 
ceară un colac pentru lihniţii săi copilaşi, 
„popa — din prag: — N'am, fă, n ' a m . . . 
— Acu'aduseşi carul încărcat cu colaci 
delà biserică. Părintele, fă-ţi pomană cu 

- m i n e . . . — N'auzi, fă, că n'am. Colacii 
îmi t r ebue . . . — Popii îi trebue colacii. I-a 
pus sluga popii în saci şi popa a pus sacii 
cu colaci în pivniţă. A luat cu el cheia, 
în-fiecare dimineaţă popa umple curelul cu 
colaci, merge în grajdul vitelor, dă boilor 
colaci, boii îi mănâncă. Are trei cai popa. 
Şi cailor le dă colaci. Şi cailor popii le 
plac colaci i . . ." (p. 72). 

Ii dăm dreptate autorului şî-i împărtă
şim întru totul opinia că purtarea nedemnă 
a slujitorilor altarelor a fost şi este aceea 
care naşte toate smintelile poporului şi, în 

"special, sectarismul. Nu poate fi vorba de 
meditări cu caracter teologic ca cele ce ar 
fi determinat desbinarea creştinilor. Un 
credincios ne suficient instruit é prea puţin 
versat în misterele dogmaticei spre a se 
avânta în controverse pe cari bunul său 
simţ le repugnă. EI crede. Şi când credinţa 
lui şi-o vede batjocurjtă d ^ c e i ce pretind 
c'o apără, reacţionează: 

„Ce-or fi adeentiştii? Ne-am lămurit 
curând. 

„La Secara s'a preoţit băiatul popii 
delà noi, care, cu chiu cu vai, a sfârşit 
seminarul. La Saele, s'a popit văru-meu 
Laur Daudescu, care s'a însurat cu fata 
popii Bulbuc, cu Dumitra. La Băneasa e 
w i popă între două' vâiste. A fost, până 
mai anul trecut, om de treabă, dar s'a. 
schimbat. 

„Popii din aceste trei sate, asupresc 
oamenii: le cer preţuri mari la botezuri, 
le cer preţuri mari la nunţi, le cer preţuri 
mari-la înmoimântări. Până nu-i pui popii 
sfanţii în palmă, nu-ţi ridică mortul din 
bătătură. 

„Rumânii s'au adunat , 1 s'au gâlcevit 
cu popii, âu mers lâ oraş şi s'au plâns. 
Protopopul i-a luat la răspăr. Le-a grăit:" 
Dar cu ,ce vreţi să trăiască popii? Lefurile 
sunt mici. Au şi ei g reu tă ţ i . . . 

„Au venit oamenii necăjiţi pe la 



casele lor. 
„Fraţii loviţoiu din Secara, au luat 

drumul Bucureştilor, toamna, şi s'au întors 
acasă primăvara. Au adus în desagi cărţi. 
Au început a. aduna oamenii şi a le vorbit 

„învăţătura pe care popii o propovăduesc 
în biserică nu e bună — spun fraţii lovi
ţoiu. Altfel scrie în cărţile sfinte. 

„îi lămuresc pe rumâni asupra unui 
altfel de înţeles al cărţilor bisericeşti. 

„Sunt rumâni cari nici nu mai pun 
piciorul pe ^a biserică..." 

„Ce V0r adventiştii?" 
„Nu vor nimic. Ei cred că pământul 

şi S t e l e l e şi luna le-a făcut Dumnezeu. 
Cred că pe lumea asta, bine e să fii ciri- „ 
stit şi drept. Şi mai cred că, pentru a ţi s e 
deschide după moarte porţile raiului, nu 
este nevoe să plăteşti bir popii şi nici să 
calci prin biserica cu sfinţi uscaţi, zugrăviţi 
pe z i d u r i . . . " (pp. 363—365). 

Nu toţi creştinii apucă însă drumul 
sectarilor. Iată, bunăoară , mama lui Darie 
nu mai vrea să ştie nimic de fiul ei Ion 
şi de noră-sa Lina, pentrucă aceştia au 
devenit adventişti. „Şi au lăsat legea, zice 
ea. Hristos nu poate s ă aibă decât o singură 
faţă. Ion crede că Hristos are mai multe 
feţe. Aşa cred şi păgân i i . . . „(p. 368). 

Sunt dureroase relatările dlui Z. S. 
Le-am menţionat şi noi citându-1 pe scriitor, 
pentrucă le-m găsiţi reale şi neîntovărăşite 
de patimă. Mulţi critică, însă cu ură în su
flet aşa încât critica lor' devine oarbă şf 
distructivă. Critica autorului romanului 
Desculţ am simţit-o neîmpătimită. încărcată 
doar de povara tristeţii. Sub semnul acestei 
tristeţi stă altfel întreaga carte, Cum bine 
a remarcat şi dî. O. Crohmălniceanu (Con
temporanul, Nr. 116, 17 Dec. 1948, p. 5 ; 
cf, N. Mărgeanu. Un scriitor învăţând dela 
cititorii săi, în : Flacăra, An. II, Nr.'2, 16 Ian. 
1949, pp. 7 şi 15). Tristeţe în faţa unei 
situaţii ce ar fi putut şi ar fi trebuit să fie, 

'mai bună, mai omenească, mai creştinească. 
Dar vieaţa religioasă se reflectă în 

scrisul dlui Z. S. nu numai prin acest 
aspect negativ. Găsim dimpotrivă şi cuvinte 

sincere şi pline de simţire descriind credin-
cioşia „rumânilor", ca spre pildă acelea cari 
vorbesc despre semnificaţia şi ecoul în 
sufletul omenesc ale dangătelor clopotelor: 

Darie, a murit văru-tău Oncică, ori 
mătuşâ-ta Chiva, ori nen-tău Pârvan, dute 
şii trage c lopotul . . . 

„Biserica e aproape de noi, numai trei 
arii ne; despart de ea, şi clopotniţa se înalţă 
la u,n pas de uşa bisericii. Mă duceam în 
clopotinţâ, * trăgeam de frânghii. Bogat era 
sunetul clopotului mare. Dealurile prindeau 
sunetul clopotului mare. Dealurile prindeau 
sunetul, îl aruncau înapoi moale, auit, 
dulce. Clopotul mic avea sunet subţire, de 
copil. Bang! Bang! Bing! Bing! J^entru 
mort clopotul se sună rar. Făuream. în 
gând un cântec trist, trist. încercam să-
cânt cu glasul clopotelor. Fiecărui mort în 
sunam altfel clopotele. Fratelui mai mare 
al tatei, bătrânul Alisand.ru Nasta,. îi cân
tasem cu clopotele blajin, aşa cum era 
graiul lui. In vreme ce-i băteam clopotele 
mi se. părea că-1 văd urcând spre cer, în-, 
vestmântat în alb, pe treptele albe de nori.. 
Blajin, domol urca, fără să grăbească, parcă 
ştiind prin -câte vămi ale văzduhului are 
să treacă, parcă ştiind că drumul pe care 
a pornit e fără sfârşit. Dinuţii i-am bătut 
numai clopolur mic, în sunete mai dese, 
ca paşii ei, sprintene, un râs gâlgâit, înă-i 
buşit dintr'odată în plâns. A murit şi 
Bâzărca, mătuşă m e a . . . I-am sunat clopotul 
scurt, svâcnit, repezit, a ceartă, aşa cum 
vorbea de pe gard, când mă b les tema. . . " 
(pp. 270—271). 

Am trăit alături de Darie cele câteva 
zile cât am parcurs cu ochii şi sufletul 
paginile volumului Desculţ. Am înţeles mai 
bine, sub lumina de reflector a cărţii, în
lănţuirea evenimentelor pe cari le trăim a"zi 
şi am câştigat o experienţă nouă pe care* 
am dori să şi-d poată însuşi toţi cei cărora 
se adresează aceste rânduri, spre a' deveni 
mai buni, mai cinstiţi, mai înţelegători, 
mai oameni, mai creştini. 

Diaconul Nicolae 

r Ţ i r r r o r j m j m r j m ^ • i i u l x e o d u l i l p n r r r r r n i i \ i \ n 

Viata omului in lumina învăţăturii ortodoxe i . 
Trăim timpuri când trebue să he dăm importanţă individul, dacă, nu-şi impune 

seama, că viaţa omului pe acest pământ e s'o trăiască după toate normele legii, 
treoătoare, e nimic şi rămâne chiar fără Omul a cărui viaţă emană dela Bumne-
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zeu, trebue să-şi mai aducă aminte din 
când în când şi de poruncile divine, pe 
cari dacă le-ar ţine şi urma ar fi^ socotit 
un bun fiu,, nu numai al Bisericii dar şi 
al Ţării, în slujba căreia Sf. noastră Biserică 
Ortodoxă pun slujitorii săi, îşi pune tot 
sufletul pentru fericirea cetăţenilor şi a 
membrilor ei. 

Această dare de seamă nu e lucru 
greu, judecând că viaţa atunci îşi aie rostul 
său, dacă puterea ce-i revine omului în 
urma forţei sufleteşti, şi-o pune în serviciul 
binelui, având ca scop, fericirea deapioape-
lui nevoiaş; revârsându-se această fericire 
şi asupra, sa, atât in viaţa de aici cât şi 
în cea care urmează, dincolo de acest 
pământ, căci: „Cine dă celui sărac nu 
duce lipsă, iar Cine îşi astupă ochii este 
mult blestemat zice înir'un loc Sf. Scriptură. 

Biserica astăzi aduce vii mulţumiri 
Conducătorilor Ţarii, pentru viaţa morală 
impusă omului din R. P. R., care culmi
nează prin anularea exploatării omului de 
către om. ! 

Conducătorii Ţârii noastre, au dat 
până la finea anului 1948, o seriev de legi, 
în frunteaă cărora »stâ legea fundamentală 
a R. P. R. „Constituţia", radiind prin 
„Planul Economic» pe a. 1949, care, îşi va 
trimite razele sale binefăcătoare asupra 
lumii necăjite, dacă această lume va înţelege, 
să fie un sincer colaborator al legiuitorului 
din toate punctele de vedere, întru realiz'area 
planului. 

Minunat de frumos se împleteşte aici 
ca de altfel în toată ope/a de ' reconstrucţie 
a Ţarii, ¡o!ul Bisericii cu chemarea vre
mii, spre aşezarea unui noui oiânduiri. 
sociale. 

De altfel totdeauna Biserica a avut 
frumoasa chemaie, de a învăţa pe oameni 
şi a-i conduce la acte de iubire şi de 
dărnicie, faţă de cei lipsiţi, astfel cităm din 
Ep. II către Timotei a Sf. Ap. Pa vel c ap. 6 
v. 18 unde zice „Bogaţilor po»uneeşte-le 
să faca ce e b ine , i=ă se înavuţească în 
fapte bune, sa fie dai nici, sâ fie cu in ma 
laigă. 

Dar nici o s tâpânre până la cea de 
azi în Ţara noastră, n'a aplicat poiuncile 
St. Scnptun î n d e m n â n d cu atâta h<>iâ â e 
lumea din R P. R., spre o viaţa mai bună, 
mai paşncă şi mai dttnnă. 

Acestoi ad varun afirmate corespunde 
citatul sf. Scnptun : „C 1 ce lucrează ogoml 
se satură dc pâne, iar cel care umblă după 
năluci se satură de sarâcie. . 

Aija dar, nu numărul şi mărimea 
holdelor trtbue sâ rid ce omul în faţa lumii, 
ci as tăz i omul, se ridică prin ej însuşi, 
prin capacitatea sa de muncă şi aportul ce-1 
va 'aduce prin aceasta socutăţii. 

Şi dacă acesta este adevărul, închei cu 
cuvintele înţeleptului Solomon: 

„Viclenia şi minciuna îndepârteazâ-le 
dela miné, sărăcia şi bdţâţin nu-mi d>, ci 
dă-mi să mănânc atâta .pâne de cât am 
nevoie". 

• Pr. Octavian Trailovici 

Sfântul f i p p o l y h Predica la Sfânta Teo fan ie * ) 
(Trad. de Diaconul Nicolae) 

(Continuare) 

5. Ce (zice) dar Domnul către ei? 
„Lasă acum, căci aşa ,se cuvine să împli
nim toată dreptatea" (Mt '3 , 15. „Lasă 
acum", Ioane, căci nu eşti mai- înţelept 
decât mine. Tu vezi ca un om, eu judec 
ca un Dumnezeu. Mai întâiu, mie se cuvine 
a face şi, apoi a învăţa. Niciodată n'am 
săvârşit ceva ce nu s'ar cuveni, căci sunt 
înconjurat de nobleţe. Te miri, Ioane, pentru 
că am) venit lipsit de slava mea? Dacă însă 
omului simplu nu i se cuvine (a se îmbrăca) 
cu hlamida împărătească, împăratului i se 
cuvine (a lua) vestmântul ostăşesc. Venit-am 
eu la un tiran sau la un prieten? „Lasă 

acum că aşa se cuvin* să împlinim toată 
dreptatea". Eu sunt cel care plineşte legea 
şi nu voesc sâ las nimic de o parte în 
(acţiunea) de plinire a totului, pentru ca 
după mine Pavel să (poatâ) striga: „plinirea 
legii este Hristos spre * îndreptăţirea a tot 
celui ce crede" (Rom. 10» 4). „Lasă acum 
că aşa se cuvine să împlinim toată dreptatea". 
Botează-mă Ioane, pentru ca nimeni să 
nu dispreţuiască botezul. Mă las botezat 
de către tine servul pentru ca nimeni dintre 
împăraţi sau dintre cei sus puşi să nu 
refuze cu dispreţ a fi botezaţi de un sărman 
preot. Lasâ-mâ să întru în Iordan, pentru 
ca să audă (toţi) mărturia Tatălui şi' să 
cunoască puterea Fiului. „Lasă acum că 



•aşa se cuvine să împlinim toată dreptatea". 
Atunci Ioan îl lăsă pe el. Şi botezându-se 
iisus, îndată ieşi din apă şi i s'au deschis 
cerurile şi, iată, Duhul lui Dumnezeu a 
coborî't în chip de porumbel stând deasupra 
Lui, iar glasul dm ceruri a grăit: „Acesta 
este Fiul meu iubit, întru care bine am 
voit" Lc. 3, 22). 

6. Vezi iubitule, de \ cât de multe şi 
mari bunătăţi am fi lipsiţi dacă Domnul ar 
fi cedat îndemnului lui Ioan şi n'ar fi pri
mit botezul ?! Căci" înainte de aceasta ceru
rile fund închise, locul sacru era sus, iar 
noi fiind coborîţi la cele de jos, nu ne-am 
înălţat la cele de sus. Dar singur Stăpânul 
s'a botezat şi „a înnoit pe omul cel vechiu" 
(Col. 3, 9) şi i-a încredinţat iaiăşi însemnele 
înfierii lui. „Căci îndată i s'au deschis 
cerurile" (Mt. 3, 16;. (Astfel) s'a făcut 
împăcarea celor văzute cu a celor nevăzute, 
bucurându-se cetele cereşti, vindecându-se 
bolile de pe pământ, făcându-se cunoscute 
faptele ascunee, cele potrivnice (omului) 
devenindu-i prietene. Ai auzit evanghelistul 
spunând: „i s'au deschis cerurile" Mt. 3,16). 
Aceasta s'a făcut în cinstea a trei fapte 
minunate. Căci atunci când s'a botezat 
mirele Hristos, cămările cereşti şi-au deschis 
luminatele porţi; iar când porţile cele de 
sus ale cerului au început a se deschide, 
Duhul Sfânt coborî în chip de porumbel, 
şi glasul Tatălui- se transmise pretutindenea. 
„Şi iată i s'au deschis cerurile şi glas a 
fost zicând: Acesta este Fiul meu cel iubit, 
întru carele bine am voit» (Mţ. 3, 16, 17). 

7. Iubitul naşte iubirea şi lumina ne
materială (naşte) „lumina nea'propiatâ" 
(I. Tim. 6, 16). „Acesta este Fiul meu cel 
iubit" (Mt. 3, 17).care s'a arătat jos, ne-
părăsind şanurile Tatălui. El s'a arătat, şi 
nu s'a arătat (pe pământ). Căci el nu a 
fost ceea ce se părea; altminteri dacă am 
judeca după aparenţe, apoi cel ce botează 
ar însemna să fie superior celui botezat. 
Ufn această pricină (scil. spre a se înlătura 
confuzia) a trimis. Tatăl pe Sfântul Duh 
din înălţimea cerului asupra celui botezat. 
Astfel după cum în chivotul lui Noe 
„iubirea de oameni a lui Dumnezeu" 
(Gen. 8, 10 squ; Tit, 3, 4) a fost arătată 
prin porumbel, tot aşa şi acum Duhul 
coborînd în chipul porumbelului şi ca şi 
cum ar fi purtat o ramură de măslin, s'a 
oprit deasupra celui despre care s'a dat 
mărturie. Pentru ce? Pentru ca să se cu

noască certitudinea glasului Părintelui şi 
pentru ca să se confirme prezicerile pro
feţilor din toate timpurile. Care (prezicere)? 
„Glasul 'Domnului răsună peste ape, Dum
nezeul slavei tună, Domnul peste ape multe" 
(Ps. 28,3). Ce fel de glas? „Acesta este 
Fiul meu cel iubit întru carele bine am 
voit" (Mt. 3, 17). Acesta este cel numit 
fiul lui losif şi unul născut al . meu după 
esenţa (fiinţa) dumnezeiască. „Acesta este 
Fiul meu cel iub;t", care flămând fund 
totuşi hrăneşte miriade, ostenjt fiind dă 
odihnă celor osteniţi, care nu are unde 
sâ-şi plece capul dar toate le ţine*în mână, 
(acesta e) cel ce pătimeşte şi vindecă ne
putinţele, cel lovit şi dăruieşte lumii liber
tatea, cel împuns în coastă, (dar care) în
dreaptă'coasta lui Adam., 

8. Aşa dar vă învit cu insistenţă să-mi 
acordaţi toată atenţiunea. Voesc să ne ridi
căm până la isvorul vieţii şi să privim cum 
se revarsă isvorul vindecărilor. Părintele 
nemuririi a trsmis în lume pe Fiul şi Cu
vântul nemoritor carele venind la om 1-a 
spălat cu apă şi cu Duh şi renăscându-1 
întru jieputrejunea sufletului şi a trupului, 
a aşezat iarăşi în noi duhţul vieţii, punându-ne 
împrejur panoplia nestricăciunii (scil. nemu
ririi). Dacă deci omul a devenit nemuritor 
va fi şi dumnezeu. Iar dacă a devenit 
dumnezeu prin apă şi Duhul Sfânt, 
(afundat fiind) în baia renaşterii, după în
vierea din morţi, va fi găsit şi împreună 
moştenitor al lui Hristos [el o$v ă&âvaxog 
yeyovev 6 ăvS-Q(O7V0g lecnai %a\ S-eâg el de 
S-edg dl vâavog xâl nveti^axog âytov fieiă 
rtfv %?IG KoXvfi^d-qag ăvayivwijoiv ylvexai, 
ebqloxexai xal ovyx&rjQâvo/ÂOG XQIGTOV ţxexh 
%7]v ex vexqojv ăvăoxaoiv]. Le aceta fac che
mare spunând ;veniţi toţi fiii neamurilor la 
nemurirea (ce s'a dat) prin botez. Vă bine-
vestesc vieaţa, vouă celor cari v'aţi aflat 
în întunerecul neştiinţei; să veniţi din starea 
de servitudine' la libertate, dela tiranie la 
împărăţie, dela stricăciune la nestricăciune. 
Şi cum să veniţi, ziceţi? Cum? Prin apă 
şi prin Duhul Sfânt. Căci această apă îm
preună cu Duhul (este cea) prin care este 
udat» Paradisul, prin care se fecundează 
pământul, prin care cresc plantele,\prin care 
se nasc animalele şi, pentru a spune totul 
într'un cuvânt, prin care omul renăscut se 
vivică, în cure s'a botezat şi Hristos, în 
care şi Duhul a cobbrît in chip de porumbel. 

9. Acesta este Duhul care dela început 



s'a purtat deasupra apelor, prin care se 
mişcă cosmosul, prin sare se susţine crea
tura şi ia fiinţă totul ; care a lucrat în 
profeţi, (care)' s'a pogorît asupra Iui Hfisto?, 
A:esta este Duhul carele s'a dat apostolilor 
în chip de limbi de foc. Acest Duh 1-a 
cerut David spunând: „Inimă curată zideşte 
întru mine, Dumnezeule, şi Duh drept 
înoeşte în cele dinlăuntru ale mele". 
(Ps. 50, 12). Despre acesta a vorbit - şi 
Givrii Fecioarei: „Duhul Sfânt se va coborî 
peşte tine şi puterea Celui prea înalt te' va 
umbri" (Le. 1, 35). Prin acest Duh a grăit 
Petru acel fericit cuvânt : „Tu eşti Hris-
tosul, Fiul lui Dumneze*u, celui . viu" 
(Mt, 16, 16). Prin apest Duh a fost îrtărită 
piatra Bisericii. Acesta este Duhul, Mângăi-
torul, trimis prin Fiul (zà ôià aè jtefmâiievov), 
pentru ca să te arate fiu al lui Dumnezeu. 

. 10. Ei bine deci, vino omule, renaşte-te 
ca să primeşti înfierea lui Dumnezeu. Şi în 
cefei, spui? Dacă nu eşti desfrânat, ucigaş, 
îdololatru, dacă nu vei fi stăpânit ds plăcere, 
dacă nu va domni asupra ta patima mândriei, 
dacă vei şterge murdăria necurăţeniei şi vei 
înlătura ba!a,stul păcatului; dacă vei des-
brăca panôplïa diavolului şi „vei îmbrăca 
platoşa credinţei" (I. Tes. 5, 8), după cum 
spune Isaia: „Spălaţi-vă şi fiţi curaţi, în
lăturaţi (faptele) rele delà inimile noastre, 
învăţaţi-vă să făptuiţi binele, căutaţi judecata, 
îndreptaţi pe cel nedrept; faceţi judecată 
săracului şi "dreptate văduvei. Veniţi să 
stăm împreună la judecată, zice Domnul. 
Iar dacă păcatele voastre vor fi roşii ca 
purpura, ca zăpada le albesc; dacă vor fi 
stacojii, ca lâna le albesc. De voiţi şi de 
veţi asculta glasul meu, bunătăţile pământu
lui veţi mânca" (Is. 1, 15—19; Mt. 17, 2). 
Vezî iubitule, cum a prezis profetul (puterea) 
curâţitoare : a botezului. Căci intrând cu 
credinţă în baia renaşterii, el este despărţit 
de cel rău, şi se alipeşte Iui H' is tos; se 
leapădă de vrăjmaşul şi mărturiseşte pe 
Hiist,os că este Dumnezeu ; se desbiacă de 
servitudme pentru a se învestmânta întru 
înfiere; se întoarce delà botez, „luminos ca 
şi soarele", strălucind de razele dreptăţii. 
Dar ce . este mai măreţ lucru é că revine 
(delà botez), v fiu al lui Dumnezeu şi împre
ună moştenitor al lui H' istos. Lui (se cuvine) 
slavă şi puterea împreună prea sfântului şi 
bunului şi de viaţă făcătorului lui Duh, 
acuîn şi .pururea şi în vecii vecilor. Amin. 
(1 August 1946). ' . 

fs/ârşit) 

0 înălţătoare sărbătoare in capela 
cimitirului ortodox din Lugoj. 
Duminecă în 9 Ianuarie a. c , a avut 

loc în, capela cimitirului ortodox din Lugoj 
o înălţătoare sărbătoare care a răscolit 
sentimente de duioşie în sufletele credin
cioşilor cari iau parte la slujbele divine 
dela această capelă. 

Un mănunchi de credincioşi ş i credin
cioase, vrednici susţinători ai acestei capele, 
la îndemnul părintesc al preoţilor I. Mităr 
şi I. Juîca, prin obolul lor şi prin osteneală 
de mai multe luni au înzestrat ş i împodo
b i t capela, cimitirului cu toate cele necesare, 

•pentru serviciul religios 
Prin stăruinţa şi jertfa bunilor creştini 

s'a confecţionat 4 prapori împodobiţi cu 
frumoase pictuii. Prin aceiaşi contribuţie 
s'a împodobit capela cu toate icoanele 

'(prăznicarele) necesare. Credincioşii, la înr 
demnul cântăreţului I. Antonie, au cumpărat 
pe seama capelei toate Mineele anului. - •.« 

E locul să • amintim că în fruntea, 
donatorilor şi binefăcătorilor acestei capele 
stă d-na Elena Şoşdeari care cu toate că 
de fiecare dată a contribuit la înzestrarea ; 
ş i împodobirea* capelei ş i de data aceasta, 
a dăruit un frumos co^pr pentru • altar. 

.Siujba religioasă a sfinţirii acestor 
daruri a fost săvârşită de preoţii I. Mitâf 
şi I. Jurca, după care a urmat un parastas. 
La sfârşit, Pâr. I, Mităr în cuvinte alese 
şi adânc simţite, a arătat semnificaţia acestei 
jertfe. Sf..Sa a.făcut un cald apel ca jertfa 
'acestor evlavioşi creştini să afle un viu 
ecou în'sufletele tuturor, gestul lor să fie 
un imbold peptru toţi. 

Dumnezeu să răsplătească jertfa lot. 

L J U U U L 0 5 i ^ 

r~ * N F O R M A T n —| 
Pesonale Prea Sfinţia Sa, Episcopul Veniamin 

a fost între 2g/I —L3/1I. la consfătuirea ierarhilor 
la Sibiu, iar în cauze oficioase la Bucureşti între 
6 - 1 3 Febr. a. c. 

Deschiderea cursurilor Institutul Teo
logic din B u c u r e ş t i . Duminică dimineaţa 30 Ian.: 
a avut loc deschiderea cursurilor Institutului teotogic 
universitar din Bucureşti. 

Solemnitatea s'a desfăşurat în prezenţa 
I. P. S. S. Justinian, Patriarhul Bisericii Ortodox® 
Române, a d-lui prof. Stanciu Stoian, ministrul 



Cultelor, a membrilor Sfântului Sinod, a corpului 
profesoral în frunte cu diacon N. Nicolaescu, recto
rul Institutului teologic, a studenţilor şi a ccL<r 
400 preoţi, care urmează cursurile misionare. 

Au luat cuvântul, părintele rector N. Nicolaescu 
în numele corpului profesoral, studentul Cârstoiu 
şi pr. Puşcariu, în numele cursiştilor, după care 
se deschide anul acesta Institutul teologic, destinat 
să dea o nouă pregătire preoţimii ortodoxe române, 
îndrumând pe calea slujirii poporului şi păcii, în 
concordanţă cu hotărîrile adoptate în consfătuirea 
pan-ortodoxă dela Moscova. 

D. ministru al Cultelor a adus salutul guvernu
lui şi a 1 subliniat justeţea nouei orientări a învăţă
mântului teologic ortodox. Diaconul £ m . Vasilescu 
a ţinut lecţia inaugurală. 

(După Naţiunea) 
Vechea Mănăstire ort. Prislop, (f 2 Km 

dela Haţegi înfinţată în sec. XIV de călugărul Nico-
dim revenind la Biserica ort. — a primit prin purtarea 
de grijă a I; P. Sf. Sale Mitropolit Nicolae de con
ducător pe ieromonahul Arsenie Boca, dela Mân 
Brâncoveanu 

Sf. Mănăstire Bixad, din ţara Oaşului, (jud.' 
Satu Mare) un vechiu centru ortodox de vatră că
lugărească din sec. XVII, a revenit din nou la Bis. 
Ort. Rom. după două veacuri. Prin purtarea dé grijă a 
P. Sf. Sale Episcop Nicolae al Oradiei, după plecarea 
călugărilor gr. cat. bazilieni, s 'au trimis mai mulţi 
călugări distinşi şi cu studii superioare, sub condu
cerea P. Cuv. Sale Arhim loan Dinu, fost vicar, 
delegat ca stareţ . , 

Vaccinare preventivă contra tubercu
lozei. Ministerul Sănătăţii prin Direcţiunea T u 
berculozei, a pornit din primile ziie ale anului, o 
mare acţiune de vaccinare preventivă împotriva 
tuberculozei. 

Sunt prevăzute pentru anul 1949, ap roape ' 
un milion dé vaccinări preventive cu B. C. G. care 
vor fl executate în etape, pe judeţe, conform 
planului. 

Vaccinarea preventivă' a copiilor şi a tineretu
lui şcolar împotriva tuberculozei, dovedeşte cu 
prisosinţă grija guvernului pentru apărarea sănătăţi i 
poporului. 

Organizarea şl programul de lucru al 
Academiei R. P. R. Vineri, 11 Februarie a. c. 
d. prof. Traian Sâvulescu, preşedintele Academiei 
R P. R., a făcut în faţa ziariştilor români şi străini 
o amplă expunere în legătură cu organizarea, 
programul de lucru, ajutorul Partidului Muncitoresc 
Român şi al Guvernului şi ca urmare, perspectivele 
de viitor ale Academiei Republicii Populare Române. 

In ce priveşte programul de lucru pe anul în 
curs D-Sa a arătat că acesta va cuprinde probleme 
cu caracter tehnic, practic,* în legătura cu industria
lizarea ţării, cu ridicarea nivelului agriculturii, cu 
sănătatea şi cultura poporului. Printre obiectivele 
programului a mai citat: necesitatea ca ştiinţa 
cultivată de Academia R. P. R. să se adreseze 
maselor, să servească la ridicarea lor, să aibă ' 
caracter progresist şi să servească la crearea şi 
desvoltarea orânduirii socialiste în R. P. R. în 
încheiere a spus: „Academia R. P. R. devenită o 
instituţie a muncii, va fi sprijin credincios poporu
lui muncitor, ziditorul societăţii de mâine" . 

In ziua de 4 Februarie a. c. s'a împlinit 
un an dela încheierea tratatului de prietenie» cola
borare şi asistenţă între U. R. S. S şi' R. P. R. 

Evenimentul a fost prăznuit în Bucureşti 
printr 'o conferinţă ţinută de Dl Grigorie Preoteasa, 
ministru adjunct Ia Ministerul Afacerilor externe. 

(Renaşterea — Cluj) 
Ocrotirea mamei şi a copilului. Anul 

1948 a fost un an de importante înfăptuiri sociale. 
Pentru milioanele de mame şi cqpii din ţara noastră, 
maî ales a celor din sânul muncitorilor, el a 
însemnat un an în care pentru prima oară s 'au pus 
temelii puternice pentru ocrotirea, mamei şi a 
copilului. / 

"Pentru a veni în ajutorul mamei şi copilului 
în anul acesta Ministerul Sănătăţii a repartizat spre 
fabricare 4,475 Kg. piele, - 12,853 Kg. talpă, 18 
vagoane bumbac şi 23 tone lână din care se vor 
lucra obiecte de strictă necesitate. 

Obiectele lucrate se vor împărţi gratuit copiilor 
până la 12 ani şi femeilor gravide sau lehuze 
prin mijlocirea directă a On, Minister. 

Deces. In ziua de. 12 Februarie a. c , a 
a adormit în Domnul, după lungi suferinţe trupeşti 
şi sufleteşti, cunoscutul fruntaş din oraşul nostru 
Izidor Tătariu. Adormitul s'a născut dintr 'o familie 
modestă de meseriaşi din Lipova şi prin muncă şi 
pricepere pusă în slujba poporului a fost recunos
cut ca o personalitate d e valoare în lumea econo
mică din această regiune. 

Timp de aproape trei decenii a fost directorul 
„Băncii Poporale" din Caransebeş. 

Dumnezeu să-1 odihnească cu drepţii LuiI 

r PARTEA OFICIALĂ n 

I • • • • • » — • I 
MINISTERUL CULTELOR 

PREZIDIUL MAREI ADUNĂRI NAŢIONALE 

A REPUBLICII POPULARE ROMÂNE 

Nr. 133 ' • . ' 
Văzând raportul d-lui ministru al cultelor 

cu Nr. 3126 din 4 Februarie 1949; 
Având în vedere adresa Sf. Sinod Nr. 156 

din 26 Ianuarie 1949, înregis t ra tă la Ministerul 
Cultelor sub Nr. 2.657 din 1949; 

Având în vedere dispoziţ iunile art . 22 din 
decre tu l Nr. 177 din 1948, pentru regimul general 
al cultelor rel igioase; 

In baza art. 44 pct. 2 şi 45 al Consti tuţ iei 
Republicii Popula re Române ; 

Decretează: 
Art. I. Se conf;rmă organizarea canonică -

administrat ivă a cultului or todox român, pe 
eparhii , cu del imitarea şi denumiri le u r m ă t o a r e : 

I. MITROPOLIA UNGRO-VLAHÎEI, cu epar
hiile sufragane: 

Arhiepiscopia Bucureştilor, cu sediul în 
Bucureşti , cuprinzând teritoriul actual al judeţelor: 
Ilfov, Dâmboviţa , Muscel , Teleorman, Vlaşca ş i . 
P rahova ; 
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Episcopia Buzăului, cu sediul în Buzău, 
cuprinzând teritoriul actual al judeţelor: Buzău, 
Brăila, şi Râmnicul-Sărat; 

Episcopia*Constanţei, cu sediul în Constanţa, 
cuprinzând teritoriul actual al judeţelor: Constanţa, 
Tulcea şi Ialomiţa. 

II. MITROPOLIA MOLDOVEI ŞI SUCEVEI 
cu eparhiile sufragane: 

Arhiepiscopia Iaşilor, cu sediul în Iaşi, 
cuprinzând teritoriul 'actual al judeţelor: laşi, 
Botoşani, Neamţ şi Baia; 

. Arhiepiscopia Sucevei, cu sediul în Suceava, 
cuprinzând teritoriul actual al judeţelor: Suceava, 
Câmpulung, Rădăuţi, şi Dorohoi; 

Episcopia Romanului şi Huşilor, cu sediul 
în Roman, cuprinzând teritoriul actual al judeţelor: 
Roman, Bacău, Fâlciu şi Vaslui; 

Episcopia Galaţilor, cu sediul în Galaţi 
cuprinzând teritoriul actual al judeţelor: Covurlui, 
Tutova, Tecuci şi Putna. ' 

. III. MITROPOLIA ARDEALULUI, cu epar
hiile sufragane: 

Arhiepiscopia Albei-Iulii şi Sibiului, cu 
sediul în Sibiu, cuprinzând teritoriul actual al 
judeţelor: Sibiu, Braşov, Făgăraş, Târnava-Mare, 
Târnava-Mică, Odor'hei, Ciuc, ' Trei-Scaune şi 
Mureş; 

Episcopia Vadului, Feleacului şi Clujului, 
cu sediul în Cluj, cuprinzând teritoriul actual al 

'judeţelor: Cluj, Turda, Someş, şi Năsăud. 

Episcopia Oradiei, cu sediul în Oradea 
cuprinzând teritoriul actual al judeţelor: Bihor, 
Sălaj, Satu-Mare şi Maramureş. 

IV. MITROPOLIA OLTENIEI, cu eparhiile 
sufragane: 

Arhiepiscopia Craiovei, cu sediul în Craiova 
cuprinzând teritoriul actual al judeţelor:,. Dolj, 
Gorj, şi Mehedinţi; . 

Episcopia Râmnicu-Vâlcea, cuprinzând teri
toriul actual al judeţelor: Vâlcea, Romanaţi, 
Argeş şi Olt. 

V. MITROPOLIA BANATULUI, cu eparhiile 
sufragane: 

Arhiepiscopia Timişoarei şi Caransebeşului, 
- c u sediul în Timişoara cuprinzând teritoriul ac

tual al judeţelor :Timiş-Torontal, Severin şi Caras; 
Episcopia Aradului, lenopoliei şi Halmagiu-

lui, cu sediul în Arad, cuprinzând teritoriul actual 
al judeţelor: Arad, Alba şi Hunedoara. 

Art. II. D-l ministru al cultelor este însărci
nat cu aducerea la îndeplinire a dispoziţiunilor 
prezentului decret. 

Dat în Bucureşti, la 4 Februarie 1949. 

C. I. Parfcon Marin Florea lonescu 
Ministrul Cultelor 
Stanciu Stoian 

Note Ofciale 
Nr. 623 Pres. 1949. 

Aducem la cunoştinţă tuturor, că prin Deere-' 
tul Nr. 133 publicat în ,Monitorul Oficial Nr. 3 0 
din 5 Februarie a. c. Episcopia Caransebeşului a 
fost contopită cu Arhiepiscopia Timişorii. 

In urmare Prea Cuc. Protopopi şi Cuc. Preoţi 
în viitor voY înainta toate actele, bugete, socoti etc. 
pe adresa Arhiepiscopia ort. rom. Timişoara-' 
Caransebeş. 

Caransebeş, la 17 Februarie 1949. 

E p i s c o p : 
f VEN1AMIN 

Nr. 346 C. 1949. 

Sfântul Sinod cu adresa sa Nr. 141 din 13 
Ianuarie 1949 ne face cunoscut că Institutul Biblic 
şi de Misiune al Bisericii- ortodoxe române, din 
Bucureşti posedă în depozitele sale cantităţi sufi
ciente de ct- rţi de ritual, obiecte de t u l t şi vest
minte bisericeşti pentru aprovizionarea întregii 
Biserici române. 

In urmare invităm Onor. preoţime ca în 
măsura necesităţilor să se adreseze direct la acel 
institut pentru aprovizionarea bisericilor tu obiectele 
de cult, vestminte bisericeşti etc. 

Caransebeş la 31 Ianuarie 1949,, 
Consiliul eparhial 

CONCURSE 
In baza ordinului Venerabilului Consiliu epar

hial Nr. 3598 B. ex 1948 se publică concurs cu 
termen de 30. zile, dela prima publicare în Foaia 
Diecezană, pentru ocuparea postului de paroh, la 
parohia I din Pojejena di» Jos, de clasa HI, 
protopresbitefatul Bisericii-albe, devenită vacantă; 
prin pensionarea preotului Vasile Blaj, 

BENEFICII: 

1. Sesiunea parohială: 17 jug. arabil şi 
3 jug. fâneţe. 

2. Casă parohială c\i dependinţe. 
3. Dela parohie, 400 Lei anual. 
4. Venitele stolare uzitate. .« 

ÎNDATORIRI: 

Preotul ales este obligat a-şi îndeplini toate 
datorinţele preoţeşti şi pastorale, a predica regulat 
în fiecare Duminecă şi sărbătoare, şi a catehiza, 
fără nici o altă remuneraţie. 

- Toate impozitele după beneficiile de rn8i sus, 
cad în sarcina preotului ales. 

Cei ce doresc să ocupe acest posî, întrucât 
vor avea cvalificaţia recerută pentru parohii de 
clasa IlI-a, precum şi binecuvântarea Prea Sfinţiei 
Sale Episcopului diecezan, să-şi înainteze cererile 
adresate Consiliului parohial din Pojejena de jos, 
prin Prea Onor. Oficiu protopresbiteral al Bisericii-
albe, în Vrani. 

Reflectanţii se vor prezenta pe lângă preala
bila încuviinţare a Prea Onor. Oficiu protopresbite
ral, spre a-şi arăta dexteritatea în cântare, tipic şi 
oratorie, însă nici decum în ziua alegerii. 
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Pojejena de jos , din şedinţa Consiliului 
parohial ţinută la 28 Noerrivrie 1948. 

Preşedinte: Secretar : 
Pr. Vasile Blaj Solo mo a Orza 

adrh; parohial ' . 
Nr. 582/1948 * 

In conţelegere cu Oficiul protopresbiteral. 
Pr. Traían Constantin 

2—2- adm. protopopesc 

In baza ord. Nr. 3488 B. 1948 al Veneratului 
Consiliu Eparhial s e publică concurs cu- termen de 
30 de zile dela prima publicare îa Foaia Diecezană, 
pentru postul de preot la parohia de clasa III din 
comuna Surduciií-Mic, protopopiatul Făget, deve
nită vacantă prin plecarea preotului. Porfir Crişciu 
în' parohia Deta din Mitropolia Banatului. 

1. BENEFICII : 
\1 . Sesiunea parohială în extindere de 32 jug. 

arabil 16 jug, 10 fânaţ şi 6 pădure . 
2. Stola uzitată. 
3. Casa parohială şi supraedificatele necesare. 
II. ÎNDATORIRI: 

v Preotul ales este obligat a-şi implini toate 
^datorinţele preoţeşti şi pastorale, a predica regulat 
în Sf. Biserică şi a catehiza fără nici o remuneraţie, 

Cei ce doresc să ocupe acest post, întrucât 
vor avea cvaliflcaţia recerută pentru parohii de clasa 
HI-a precum şi binecuvântarea Prea Sfinţitului 
Episcop Diecezan, să-şi înainteze cererile, adresate 

-Consiliului parohial ort-rom. din Surducul-Mic, prin 
Prea On. Oficiu protopopesc al Făgetului. 

Reflectanţif s é vor prezenta, pe lângă prea
labila îrîcunoştiinţare a Prea On. Oficiu protopopesc 
în vreo Duminecă sau sărbătoare în . Sf. Biserică, 
sprea-şi arăta dexteritatea în oratorie, cântare şi 
tipic, tnsă nici decum în ziua alegerii. 

Preşedinte: ' < ' . Secretar : 
Pr. N. Sârbu Gh. Faur 

ad. parohial * 
Nr. 386/1948. 

In conţelegere cu oficiul protopresbiteral al 
Făgetului. 

- loan Muntean 
2—2 _____ protopop 

'. In baza ordinului Veneratului Consiliului epar
hial N r ; 4 1 1 6 B. Ex . 1948 se publică conctirs cu 
termen de 30 zile dela prima publicare în „Foaia 
Diecezană" pentru postul de paroh la parohia de 
clasa IlI-a din c o m u n a Băteşti Protopopiatul Fă
getului, devenită vacantă prin transferarea adm. 
parohial loan Capotesou la parohia I-a din Fizeş. 

I. BENEFICII: , 
1. Sesiune parohială de 32 jug. 
2. Birul parohial uzitat. 
3. Venitele stolare uzitate. 
4. Casă parohială nu este. 
II. ÎNDATORIRI : 
Preotul ales este obligat a-şi îndeplini toate 

datorinjele preoţeşti şi pastorale, a predica regulat 
în fişcare Duminică şi sărbătoare şi a catehiza 

fără' nici o artă remuneraţie. 
Toate impozitele după beneficiile de mai sus 

cad în sarc i ra preotului ales. 
Cei ce doresc să ocupe acpst post, întrucât 

vor avea cvaliflcaţia cerută pentru parohii de cl. Ill-a 
precum şi binecuvântarea P.̂  S. S. Episcopului 
.diecezan să şi înainteze cererile adresate Consiliului 
parohial ort. rom. din Băteşti, prin Prea Oa. Oficiu 
protopresbiteral al Făgetului. , , 

Reflectanţii se vor prezenta, pe lângă prea
labila încunoştiinţare a Prea Onoratului protopres-
biter tractual în vre-o Duminecă sau sărbătoare îtt 
sfânta biserică, spre a-şi arăta dexteritatea în 
cântare, tipic şi oratorie, însă nicidecum în zhja 
de alegere. 

Băteşti, din şedinţa consiliului parohial ţinută 
la 6 Ianuarie 1949. 1 . 

Preşedin te : Secre tar : 
Preot loan Clavel 1 Crăciunescu 

Adm. paroh. . ' ' • ' 
In : conţelegere cu Oficiul protopresbiteral. 

.Nr. 426/1948 loan Muntean 
1—2 • protopreabiter , 

In baza ordinului Ven. Consiliu Eparh ia l 
Nr. 3694 B. 1948, se publică concurs cu te rmen 

_. de 30 zile dela prima publicare în Foaia Diecezana, 
pentru postul de paroh la parohia de, clasa, Il-a 
din comuna Cârnecea Protopopiatul ()raviţa, deve
nită vacantă prin pensionarea preotului paron 
Toma Simu. • >* i , 

I. BENEFICII: 
1. Sesiunea parohială în extindere de 62 

jugere Y 
2. Stola uzitată, -
3 . Casă parohială, cu grădina şi supraed i f i 

catele necesare. 
II.. ÎNDATORIRI* 
Preotul* ales este obligat a-şi îndeplini toate 

datorinţele preoţeşti şi pastorale, a .predica < J n 
fiecare Duminecă şi sărbătoare şi a cateh'za fără 
nici o altă remuneraţ ie . 

Cei ce doresc să ocupe acest post , întrucât 
vor avea cvaliflcaţia recerută pentru paiohia 'de 
clasa Il-a p r e c i m şi binecuvântarea Prea Sfinţitu
lui Episcop diecezan, să-şi înainteze cererile; ad re 
sate consiliului parohial rom. din Cârnecea prin 
Prea On. oficiu protopopesc al Oraviţei. 

S Reflectanţii se vor prezenta pe lângă preala
bila încunoştiinţare a Prea On. Oficiu protopopesc 
în vreo-o Duminecă, sau sărbătoare în sL biserică 
spre a-şi arăta dexteritatea în oratorie, cântare şi 
tipia, însă nicidecum în ziua alegerii. 

Cârnecea, din şedinţa consiliului parohial" 
ţinută la; 2 Ianuarie 1949. 

. Preşedinte: Secre tar : 
Preot p. Toma Simu George Mateşoane 

paroh • • - • 
Nr. 364 /1048 

Iri conţelegere cu oficiul protopopesc. 
Oraviţa la 21 Ianuarie 1949. 

i Pr. Mihai Văcar eseu 
1—2 adm. protopopesc 
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